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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 41

L'anno 2023 il  22 febbraio alle ore 21:15 si è riunito il Consiglio Direttivo della Associazione
Manzoni People. La riunione per favorire la più ampia partecipazione di genitori si svolge nella sala
sita al piano terra della Casa del Quartiere.
Il Direttivo è riunito per discutere e deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Approvazione verbale precedente;
2. Riapertura biblioteca scolastica e raccolta fondi;
3. Attività extrascolastiche fondi e questionario 2023/2024;
4. Soldi Torneo di calcetto dei papà 2022/2023;
5. Festiva della sostenibilità 2023 e raccolta fondi;
6. Acquisto gadget e t-shirt per merchandising;
7. Festa di fine anno ASAI;
8. Varie (incontro promessi sposi - mamme di merenda - vecchi bandi - genitori senza zaino).

Assume la presidenza della riunione il Presidente del Consiglio Direttivo sig.ra Laura Sciolla, il quale
chiama a fungere da segretario, con il consenso dei presenti, il sig. Domenico Usai.

Il Presidente, dopo aver constatato:
- la presenza del Consiglio Direttivo, in proprio o per delega,nelle  persone del Presidente, dei
Signori  Consiglieri:  Domenico  Usai,  Laura  Biamino,  Roberto  Esposito,  Elena  Carli,  Mauro
Francavilla, Chiara Lucchini, Mirjam Struppek;
- assenti giustificati tutti gli altri;

dopo aver ricordato che l'ordine del giorno è da tutti i presenti conosciuto ed accettato, rimossa
ogni eccezione o riserva, dichiara la riunione validamente costituita ed atta a deliberare.

Si apre la discussione sui punti all’ordine del giorno.

1 – Approvazione ultimo verbale
Approviamo

2 – Riapertura biblioteca scolastica e raccolta fondi

Il  Presidente riassume come negli  ultimi  mesi la volontà di riaprire all’esterno la biblioteca sia
diventata  di-nuovo  condivisa  da  più  soggetti, dopo  l'apertura  pre  covid  nel  2019  grazie  al
crowfunding, la biblioteca purtroppo è rimasta chiusa a causa del lockdown.
A seguito  di  incontro  del  09/02/2023 tra il  Presidente,  la  DS,  la  dott.sa  Cognigni  (biblioteche
civiche),  la  dott.sa  Cassia  (responsabile  Ginzburg)  e la  responsabile  di  Torino Rete Libri,  si  è
definito di poter aprire il martedì pomeriggio (orario indicativo 16:45 / 18:45), giorno in cui  non ci
sono attività alla Ginzburg in quanto chiusa.
Alla dott.sa Cassia (responsabile Ginzburg), molto favorevole all’apertura piacerebbe inoltre usare
la biblioteca anche per fare letture ad alta voce, attività che farebbe gestire all’associazione Il
Margine  di  sua  conoscenza.  Con  l’assenso  all’apertura della  DS  (previo  la  verifica  di  aver
sottoscritto adesione a Torino Rete Libri), si propone di programmare l’inaugurazione entro la fine
di marzo 2023.
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L’aspetto economico che deriva dalla gestione della riapertura della biblioteca assume particolare
rilevanza quando la dott.sa Cognigni (Biblioteche civiche) richiede una programmazione a lungo
termine: almeno 2 anni a partire dall’as 2023/2024 oltre ai pochi mesi restanti per la fine di questo
anno scolastico. Attività da sostenere economicamente fino a giugno 2025.

Interpellato il tesoriere dell’associazione Silvia Maero, si stima mantenendo il costo orario utilizzato
nel 2019 per la bibliotecaria (circa 17,50€/ora), che per aprire 2 ore a settimana dal mese di marzo
2023 fino al mese di giugno 2025 compreso, siano necessari almeno 3.000,00€.
I soldi del crowfunding EPPELA, messi da parte nel bilancio 2019  erano 900,00€. Ne sono stati
spesi 132,00€ per le ore fatte dalla dott.sa Palaia prima del lockdown, ne rimangono spendibili
circa 770,00€ (ad oggi accantonati circa 500,00€).

Il Direttivo, dopo una attenta analisi dovuta al sostegno di una programmazione a lungo termine,
duro  impegno  economico  ed  impegno  personale  dei  soci  coinvolti,  decide  all’unanimità  di
approvare il sostegno all’apertura e di progettualità che deriverà nel corso di questi 2 anni al fine
di  poter  aprire  all'esterno  la  biblioteca  per  bambini  Sharahzad.  Si  definisce  la  data  di
inaugurazione: il 28 marzo 2023 ore 16:45. Si chiede al consigliere Mauro Chiarle di preparare un
manifesto per pubblicizzare l’evento ed al segretario di acquistare un banner a vela o roll-up da
esporre all’esterno per dare visibilità sia per il giorno dell’inaugurazione che per i giorni di apertura.
Al Presidente si da mandato di contattare, per quanto possibile, i media al fine di fare circolare la
notizia.  La consigliera Elena Carli  propone di richiedere ausilio ai  ragazzi del servizio civile e/o
senior civici, proverà a verificare con la Casa del Quartiere se fattibile.

Per  la  copertura  finanziaria  della  cifra  mancante  in  bilancio,  circa  2.230,00€,  si  propone  la
partecipazione al Bando della Circoscrizione 8 o altri bandi di prossima pubblicazione.

3 - Attività extrascolastiche fondi e questionario 2023/2024

Visto il significativo impegno economico che l’Associazione ha profuso al fine di poter sostenere le
quote  relative  alle  attività  extrascolastiche  dei  bimbi  in  difficoltà,  il  Presidente  evidenzia  la
necessità di reperire fondi a sostegno delle attività che si attiveranno nell’as 2023/2024.
Per trovare copertura finanziaria a tal fine, circa 3.000,00€, si propone la partecipazione al Bando
Intesa Sanpaolo o altri bandi di prossima pubblicazione. Tale cifra riuscirebbe anche a sostenere il
costo per organizzare il torneo di calcio di fine anno della Manzoni.
Oltre all’aspetto economico, si riflette su come poter migliorare e/o ampliare la proposta di attività,
secondo anche gli interessi dei genitori della scuola. Si propone a tal fine di prepara un sondaggio
da proporre ai genitori con un’insieme di iniziative e/o proposte di carattere sportivo e/o didattico
che la scuola potrebbe offrire ad inizio dell’as 2023/2024 e raccogliere i feed back sulle attività
proposte quest’anno. Il consigliere Chiara Lucchini si propone per creare un modulo Google da
proporre come sondaggio. Il Presidente, illustrerà alla DS tale iniziativa, prima di tutto per avere
possibilità  di  promuovere  anche  con  i  canali  scolastici  la  partecipazione  dei  genitori  ala
compilazione e poi perché i  dati  ricavati potranno essere di sostegno ai docenti  che dovranno
organizzare la proposta progettuale.

4 – Soldi Torneo di calcetto dei papà 2022/2023

Vista la difficoltà nella gestione dei soldi che si ricavano dalla partecipazione dei papà al torneo di
calcetto,  e  vista  la  necessità  talvolta  di  sostenere  spese  istantanee  a  sostegno  di  iniziative
scolastiche, il Presidente vuole proporre di incamerare nel bilancio dell’associazione tale importo,
rendendolo utilizzabile con le loro indicazioni.
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5 – Festiva della sostenibilità 2023 e raccolta fondi

Nel precedente direttivo, relativamente al punto in oggetto si era rimandata la votazione in attesa
di  capire  quali  fondi  poter  sostenere  l’iniziativa.  Per  la  copertura  finanziaria  della  cifra,  circa
5.000,00€, si propone la partecipazione al Bando della CRT o altri bandi di prossima pubblicazione.

6 – Acquisto gadget e t-shirt per merchandising

L’acquisto di  gadget e t-shirt  per  merchandising,  sarà effettuato con l’assegnazione di  denaro
ricavato dalla partecipazione ai bandi.

7 - Festa di fine anno ASAI e scuola;

ASAI  chiede  la  nostra  collaborazione  nella  festa  di  fine  anno  che  intendono  organizzare.  Il
Presidente informa i presenti che anche la scuola ha intenzione di organizzare una festa di fine
anno, dove presumibilmente chiederanno un nostro supporto. Si valuta di rimandare la decisione al
prossimo direttivo in attesa di capire eventuali sviluppi.

8 – Varie (incontro promessi sposi-mamme merenda-vecchi bandi-genitori senza zaino)

L’incontro con autrice per una analisi dei Promessi Sposi è in attesa di informazioni da parte della
professa Panzieri. Mamme di Merda: due signore che sensibilizzano piccoli aspetti, al momento non
ci sono avuti contatti con i referenti. Genitori Senza Zaino: sostegno di un pensiero che mira a
modificare lo spazio classe per responsabilizzare i bimbi, viene valutato dai presenti come tale
intento mira ad una trasformazione che si riflette sulla didattica, l’Associazione come noto in tale
ambito non entra nel merito. Nel consueto spirito comunicativo, ogni evento / incontro / attività
proposta sarà condivisa via mail così che ogni genitore che lo riterrà di interesse potrà partecipare.

Il  direttivo  approva  i  seguenti  nuovi  soci:  MANUELO  MANCINI,  ELIDE  DELPONTE,  PAOLO
SAVOLDELLI, GIULIA MARIA MEZZALAMA.

Vista l’ora tarda, si decide di rimandare al prossimo direttivo l’approfondimento di discussione di
temi  vari  ed  eventuali,  la  seduta  viene  sciolta  alle  ore  22:30  previa  redazione,  lettura  ed
approvazione del presente verbale.

Il Presidente Laura Sciolla Il Segretario Domenico Usai
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